
Svatý Martin 
 

 Příběh:  

Nejznámější legenda o svatém Martinovi jej představuje jako vojáka, který se před branami 

města Amiens podělil v mrazivém dni se žebrákem o svůj plášť, který mečem rozdělil napůl. Další 

noc měl potom vidění, Kristus se mu zjevil oděný do půlky pláště, kterou podaroval žebráka. 

Martin slyšel, jak Ježíš pravil několika andělům: „Martin, který je teprve na cestě ke křtu, mě oděl 

tímto pláštěm.“1 Brzy potom se Martin nechal pokřtít, protože ono vidění pro něj bylo znamením, 

že má přestat být císařským vojákem a musí se stát vojákem Kristovým. 

 Narodil se v panonské Sabarii, tedy na území dnešního Maďarska  

 Je patronem Francie 

 Jméno získal po římském bohu války Marsovi 

 Kvůli otci začal s vojenskou kariérou, byl důstojníkem jízdní stráže, samotného Martina tato 

kariéra nelákala, chtěl být poustevníkem 

 Jako voják se dostal do Amiens, kde se odehrála nejznámější legenda o Martinovi a žebrákovi 

 Když odešel z armády, žil jako poustevník a stal se knězem 

 Po opuštění armády se usadil v Poitiers 

 Založil klášter v Ligugé nebo Marmoutier 

 Snažil se o pokřesťanštění galského venkova 

 Patří k prvním nemučedníkům, které církev označila za svaté 

 Není tedy znám ve smyslu mučednické smrti, ale je znám jako ten, skrze kterého míříme k 

Bohu 

 Stal se biskupem města Tours (legendy hovoří o tom, že se před zvolením pokusil schovat 

mezi husy, ale jejich kejháním byl prozrazen, proto je jedním z jeho atributů husa) 

 I přes svou vysokou funkci žil velice skromně 

 Těšil se oblibě prostého lidu 

 Z města Tours podnikal misijní cesty po Francii 

 Atributy:  

žebrák, plášť, kůň, husa 

                                                           
1 Sulpitius Severus: Life of St. Martin. New York, 1894. 



 Zobrazení:  

Nejčastěji jako mladý jezdec dělící se s žebrákem o plášť, někdy také jako biskup s knihou či 

pohárem 

 Ve Francii mu bylo zasvěceno tisíce kostelů a klášterů (další také v Itálii nebo Německu) 

 Martinův žák Sulpicius Severus napsal o jeho životě spis (spis o něm napsal také Řehoř 

z Tours) 

 Architektura- Martinův odkaz: 

Bazilika sv. Martina v Tours, Rotunda sv. Martina na Vyšehradě, kostel sv. Martina ve zdi, 

katedrála sv. Martina v Bratislavě a mnoho dalších 
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